

Των **Θ. ΣΩΤΗΡΗ & Α. ΚΑΝΔΥΛΗ**
politiki@realnews.gr

Στην κορυφή της πυραμίδας μιας εγκληματικής οργάνωσης χούλιγκανς, οι οποίοι δρουν συντονισμένα και με συγκεκριμένες εντολές, προσπαθούν να φτάσουν οι αξιωματικοί της Ασφάλειας που έχουν αναλάβει τις έρευνες για τον βαρύτατο τραυματισμό με ναυτική φωτοβολίδα του αστυνομικού των ΜΑΤ στο Ρέντη. Ηδη έχουν ταυτοποιηθεί βάσει εργαστηριακών ευρημάτων τρεις από τους δράστες της άγριας επίθεσης εναντίον των αστυνομικών, όμως παράλληλα τα στελέχη της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Αθλητικής Βίας έχουν αρχίσει να σκιαγραφούν και το πρόσωπο του καθοδηγητή που οργάνωσε και έδωσε την εντολή για τα βίαια επεισόδια στο κλειστό γυμναστήριο «Μελίνα Μερκούρη».

Το μεγαλύτερο πλεονέκτημα που είχαν από την πρώτη στιγμή των ερευνών οι αστυνομικοί ήταν το γεγονός πως οι νεαροί χούλιγκανς, όταν βρέθηκαν απέναντί τους, «μίλησαν». Ηδη, από την ώρα που οι 424 οπαδοί του Ολυμπιακού μεταφέρθηκαν από το κλειστό γυμναστήριο στη Διεύθυνση Μεταγωγών προκειμένου να γίνει λήψη αποτυπωμάτων και γενετικού υλικού, καθώς και ανίχνευση για ύπαρξη πυρίτιδας στα χέρια και στα ρούχα τους, βρέθηκαν δύο «χρυσοί μάρτυρες». Αυτοί έδωσαν την πληροφορία για τον 18χρονο, που, μετά την επίθεση και την επιστροφή στο γήπεδο, αποκάλυψε στους γύρω του πως εκτόξευσε ναυτική φωτοβολίδα και «πέτυχε έναν αστυνομικό». Πληροφορίες, όμως, δόθηκαν και για έναν ακόμη οργανωμένο οπαδό, έναν 26χρονο με βαρύ ποινικό παρελθόν σε υποθέσεις οπαδικής βίας. Ετσι, την επόμενη ημέρα, τους προσήγαγαν για εξέταση, κατά την οποία ο μεν 18χρονος ομολόγησε πως εκτόξευσε τη φωτοβολίδα εναντίον του αστυνομικού των ΜΑΤ, ο δε 26χρονος αρνήθηκε ακόμη και πως ήταν στο γήπεδο κατά τη διάρκεια του αγώνα. Ομως, από τα εργαστήρια της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών προέκυψε πως στα χέρια του υπήρχαν υπολείμματα πυρίτιδας, γεγονός που τον συνδέει με την εκτόξευση φωτοβολίδων. Αντίστοιχα ευρήματα προέκυψαν και για τον 16χρονο αδελφό του 18χρονου που ήδη έχει προφυλακιστεί, αφού εντοπίστηκαν γενετικό υλικό και δακτυλικά αποτυπώματα σε σωλήνα εκτόξευσης φωτοβολίδων που κατασχέθηκε από τους αστυνομικούς στο σημείο της επίθεσης.

Νέες καταθέσεις

Με την ίδια μέθοδο, της στοχευμένης βάσει πληροφοριών και καταθέσεων έρευνας για συγκεκριμένα πρόσωπα, συνεχίζονται οι εργαστηριακές αναλύσεις στα δείγματα που συλλέχθηκαν από τους 424 οπαδούς του Ολυμπιακού, οι οποίοι παράλληλα καλούνται για κατάθεση ανά ομάδες στην Υποδιεύθυνση Αθλητικής Βίας. Βασικός στόχος των ανακρίτων της Ασφάλειας είναι να κατορθώσουν να εκμαιεύσουν καταθέσεις σχετικά με τον ηθικό αυτουργό, το πρόσωπο που οργάνωσε και έδωσε την εντολή για την επίθεση εναντίον των διμοιριών των ΜΑΤ το βράδυ της 7ης Δεκεμβρίου έξω από το κλειστό γυμναστήριο του Ρέντη. Οπως αναφέρουν αστυνομικές πηγές στη **Realnews**, πρόκειται για κάτι εξαιρετικά δύσκολο, αφού είναι προφανές ότι οι νεαροί οργανωμένοι οπαδοί φοβούνται να πουν το παραμικρό σχετικά με την ταυτότητα αυτών των «αρχηγών». Είναι χαρακτηριστικό πως ακόμη και ο 18χρονος που ομολόγησε, όταν φτάνει στο σημείο να αναφερθεί σε αυτόν που μοίρασε τις φωτοβολίδες και τις βόμβες μολότοφ κατά την έξοδο των οπαδών από το γήπεδο, αναφέρει πως δεν τον γνωρίζει, ότι δεν μπορεί να αναγνωρίσει ούτε τη φωνή του



Τρεις οι δράστες, ένας ο «αρχηγός»

Τι ερευνούν οι Αρχές για τη δολοφονική επίθεση στο Ρέντη. Τα νέα πρόσωπα που ελέγχονται ως φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί

και πως είχε καλυμμένα τα χαρακτηριστικά του. Οπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στη δικογραφία: «Συγκεκριμένα, ένας από αυτούς, ο οποίος είχε καλυμμένα τα χαρακτηριστικά του προσώπου του, απευθυνόμενος προς τους υπόλοιπους οπαδούς, είπε χαρακτηριστικά “πάμε έξω στους μπάτσους”. Αφού εξήλθαν του γηπέδου, ο ίδιος άνδρας του έδωσε μια ναυτική φωτοβολίδα, προτρέποντάς τον να τη ρίξει προς το μέρος των αστυνομικών, λέγοντάς του χαρακτηριστικά: “Πάρ’ την αυτήν εδώ, βγάλε το καπάκι που έχει από πίσω, τράβα το σχοινί και στόχευσε τους μπάτσους”».

Από την πλευρά τους, οι αστυνομικοί, τόσο από την έρευνα για τον τραυματισμό του αστυνομικού όσο και από προηγούμενες υποθέσεις, έχουν στοχοποιήσει δύο συγκεκριμένους οπαδούς, οι οποίοι παίζουν τον ρόλο αρχηγού των οργανωμένων οπαδών του Ολυμπιακού. Ετσι, προσπαθούν να «τοποθετήσουν» τα πρόσωπα αυτά στο γήπεδο την ώρα της επίθεσης, όχι μόνο από καταθέσεις, αλλά και από σαρώσεις κινητών τηλεφώνων και από υλικό από κάμερες σε μια μεγάλη ακτίνα γύρω από το γήπεδο.

Η απολογία

Κρατούμενος των φυλακών Αυλώνα είναι πλέον ο 18χρονος που κατηγορείται για απόπειρα ανθρωποκτονίας του 31χρονου αστυνομικού και για σειρά άλλων αξιόποινων πράξεων με την επιβαρυντική περίπτωση που προβλέπει ο αθλητικός νόμος. Αν και προσπάθησε κατά την

απολογία του την περασμένη Πέμπτη να «σπείρει αμφιβολίες» για το εάν όντως είναι ο δράστης του σοβαρού τραυματισμού του αστυνομικού, ανακρίτρια και εισαγγελέας έκριναν ότι πρέπει να οδηγηθεί στη φυλακή. Ο 18χρονος, αφού ισχυρίστηκε ότι δεν ήθελε να κάνει κακό στον 31χρονο, διαφοροποιήθηκε από την προανακριτική του κατάθεση στην Ασφάλεια, κατά την οποία είχε ομολογήσει ότι η φωτοβολίδα που αυτός έριξε ήταν και η μοιραία. Ενώπιον της ανακρίτριας, έβαλε στο «κάδρο» ένα ακόμη πρόσωπο, που, όπως υποστήριξε, βρισκόταν σε κοντινή απόσταση από τον ίδιο, καλυμμένο πίσω από ένα αυτοκίνητο. Το εν λόγω άτομο, που, όπως ισχυρίστηκε, δεν είδε τα χαρακτηριστικά του, έριξε φωτοβολίδα προς το μέρος του αστυνομικού ταυτόχρονα με αυτόν. Επιπλέον, είπε πως η δική του φωτοβολίδα ήταν χρώματος πορτοκαλί. Επειδή, σύμφωνα με πληροφορίες από την υπεράσπισή του, αυτές που έχουν συλλεχθεί έως τώρα από το σημείο της επίθεσης είναι άλλου χρώματος, ζήτησε να διερευνηθεί ποια ήταν αυτή που έπληξε τον αστυνομικό.

Ο κατηγορούμενος ισχυρίστηκε επίσης πως δεν είναι οργανωμένος οπαδός, ενώ επανέλαβε πως δεν γνωρίζει ποιος ήταν ο «καθοδηγητής» των επεισοδίων που του έδωσε τη φωτοβολίδα και του έδειξε πώς λειτουργεί. «Εάν τραυματίστηκε από τη δική μου φωτοβολίδα, ζητώ συγγνώμη από τον ίδιο και την οικογένειά του. Δεν ήθελα να του κάνω κακό», φέρεται να είπε.